
– Са рад ња два ми ни стар ства је
на од лич ном ни воу. Ср би ја је зе мља
са ко јом Фран цу ска нај ви ше са ра ђу -
је у ре ги о ну. Го ди шњи бу џет је за
две по след ње го ди не био 400.000
евра. До дат ни им пулс са рад њи дао
је спо ра зум ко ји су у апри лу про шле
го ди не у Па ри зу пот пи са ли ми ни -
стри од бра не две зе мље – ис ти че пу -
ков ник Ди да.

За ње га је Бе о град нај ва жни је
ме сто ко је је мо гао до би ти у ре ги о -
ну. Био је, ка же, ве о ма за до во љан
што је то по сти гао и свој бо ра вак у
глав ном гра ду Ср би је сма тра ло гич -
ним на став ком ви ше го ди шњег ис ку -
ства у ре ги о ну. Био је офи цир за ве -
зу SFOR-а у Ре пу бли ци Срп ској, за -
тим у хр ват ској Штаб ној шко ли, он -
да иза сла ник од бра не у Ско пљу. Два
пу та је био у са ста ву KFOR-а,  чи јим
је Опе ра тив ним цен тром и упра -
вљао. 
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по чет ка де цем бра у окви ру ме ђу на -
род ног се ме стра, об ли ка на ста ве на
за вр шној го ди ни шко ло ва ња на Сер-
Си ру, ко ји нај мла ђи фран цу ски офи -
ци ри про во де у не кој од стра них зе -
ма ља и на иза бра не те ме пи шу ма -
стер ра до ве.

Фран цу ски иза сла ник од бра не у
Ср би ји пу ков ник Фа брис Ди да, с ко -
јим смо раз го ва ра ли у ње го вом рад -
ном про сто ру у згра ди Ам ба са де
Фран цу ске, об ја шња ва да су у Ср би ји
већ пар го ди на дво ји ца офи ци ра у
функ ци ји са вет ни ка, пот пу ков ник Ло -
ран Вон дер шер у Упра ви за обу ку  и
док три ну (Ј-7) Ге не рал шта ба и пот пу -
ков ник Да мјен Па роа у Вој ној ака де -
ми ји. Ма јор Алек сан дер Но ел је у
Цен тру за ми ров не опе ра ци је где у
за јед нич ком ра ду са ко ле га ма уса вр -
ша ва срп ски је зик, а за став ник Ло ра
Емар је у Ам ба са ди по моћ ник иза сла -
ни ка од бра не.

К
а да су пот по руч ни це са
фран цу ске вој не ака де ми -
је Сен-Сир, По лин Ре нон и
Ли сил Прост, у сеп тем бру
про шле го ди не до шле у

Бе о град да при су ству ју све ча ној
про мо ци ји но вих пот по руч ни ка и пр -
вих пот по руч ни ца Вој ске Ср би је ис -
пред До ма На род не скуп шти не, број
фран цу ских офи ци ра у Ср би ји, на
ра зним ду жно сти ма, по ве ћао се на
се дам. Њи хо ве бо рав ке у Ср би ји,
раз ли чи тог тра ја ња, ис ко ри сти ли
смо да са сви ма по раз го ва ра мо, нај -
пре о ути сци ма о са рад њи са срп -
ским ко ле га ма, за тим о зна ча ју тог
ис ку ства за њи хо ву бу ду ћу ка ри је ру,
и на рав но о то ме ка ко су до жи ве ли
Ср би ју и љу де ов де.

– Би ла је то пре кра сна све ча -
ност ко ја нам је отво ри ла и обе ле жи -
ла ути ске о Ср би ји – ре кле су По лин
и Ли сил, ко је су у Бе о гра ду оста ле до

Пријатељство
које се чува

Француски официри у  Србији

Сарадња два министарства је на одличном нивоу.

Србија је земља са којом Француска највише

сарађује у региону, а додатни импулс дао је

споразум који су у априлу прошле године 

у Паризу потписали министри одбране две земље,

истиче изасланик одбране Републике Француске 

у Београду пуковник Фабрис Дида.

Пуковник Фабрис Дида: Историја 
нас подстиче на сарадњу и ја предано
радим на њеном унапређењу



– Чи та во то ис ку ство упот пу њу -
је мо је зна ње из обла сти ме ђу на род -
них од но са – ка же пу ков ник Ди да. –
Слу чај Ср би је је ве о ма ин те ре сан -
тан, има ју ћи у ви ду по се бан став
пре ма НА ТО-у. У пи та њу је из у зе так,
бу ду ћи да су се све дру ге зе мље ис -
точ не Евро пе осла ња ле на НА ТО ка -
ко би се при бли жи ле Европ ској уни -
ји. То ни је слу чај са Ср би јом ко ја је
ди рект но усме ре на на ЕУ, укљу чу ју -
ћи на ро чи то ре зул та те ко ји су оства -
ре ни у обла сти од бра не. 

У раз ви је ној са рад њи са Ср би -
јом, то ком про шле го ди не по ма ци су
ура ђе ни у обла сти обу ке и раз ви ја ња
за јед нич ких про је ка та на о ру жа ња.

– У обла сти раз во ја на о ру жа ња
пр ви са ста нак има ли смо у Па ри зу. У
пи та њу је раз ме на струч ња ка и
олак ша ва ње кон та ка та из ме ђу на -
ших вој них ин ду стри ја. На да мо се да
ће се ови од но си још ви ше раз ви ја -
ти, на ро чи то снаб де ва њем фран цу -
ских сна га екс пло зи вом и му ни ци јом
од срп ске од брам бе не ин ду стри је –
на во ди пу ков ник Ди да и под се ћа на
ма ње по зна ту чи ње ни цу да је осам -
де се тих го ди на про шлог ве ка ак ту е -
лан био за јед нич ки про је кат про из -
вод ње бор бе ног ави о на.

Што се обу ке ти че, на ста вље на
је ви ше го ди шња тра ди ци ја уса вр -
ша ва ња срп ских офи ци ра у Фран цу -
ској. Упра во је од ре ђен де се ти срп -
ски офи цир ко ји ће то ком 18 ме се ци
по ха ђа ти курс на Рат ној шко ли у Па -

ри зу. Ор га ни зу ју се и кра ће обу ке на
ви со ком ни воу, а ове го ди не то ће
би ти у обла сти Ме наџ мен та про гра -
ма на о ру жа ња и Про гра ма лич но сти
бу дућ но сти.

– Све ви ше усме ра ва мо наш рад
ка За јед нич кој без бед но сној и од -
брам бе ној по ли ти ци – на ста вља пу -
ков ник Ди да. – Пр ва ета па је би ло
укр ца ва ње дво ји це срп ских офи ци ра
на фре га ту Фло ре ал у окви ру опе ра -
ци је EUNAV FOR ATA LAN TA на со ма -
лиј ским оба ла ма. У пла ну је да то по -
но ви мо и у 2012. го ди ни. Ов де у Бе о -
гра ду, у де цем бру, за јед нич ки са Ми -
ни стар ством од бра не Ср би је и ISAC
Фон дом ор га ни зо ва ли смо се ми нар о
ЗБОП-у, то ком ко га је на чел ник Кан -
це ла ри је Де ле га ци је за стра те шка пи -
та ња фран цу ског Ми ни стар ства од -
бра не одр жао пре да ва ње у Шко ли на -
ци о нал не од бра не, а за тим и у До му
вој ске за ши ру пу бли ку. 
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Историјско сећање
Чвр сти те мељ са рад ње Ср би је и

Фран цу ске је рат но са ве зни штво и
при ја тељ ство два на ро да ство ре но то -
ком Пр вог свет ског ра та. Пу ков ник
Ди да на гла ша ва да се том све тлом пе -
ри о ду увек тре ба вра ћа ти, чу ва ти то
вред но исто риј ско се ћа ње и гра ди ти
но ва при ја тељ ства. 

У при лог то ме је и не дав но под -
се ћа ње у Фран цу ској на сто ту го ди -
шњи цу пр ве зва нич не по се те Фран -
цу ској кра ља Пе тра Пр вог Ка ра ђор ђе -
ви ћа. Тим по во дом је у Па ри зу, у бли -
зи ни Је ли сеј ских по ља, у аве ни ји ко ја
но си име срп ског кра ља, по ста вље на
спо мен-пло ча са нат пи сом: „Краљ Пе -
тар Пр ви од Ср би је (1903–1921). Сен -
сир ски ђак, де мо кра та, при ја тељ
Фран цу ске, мо дер ни за тор Ср би је, хе -
рој осло бо ди лац. У част сто го ди ш -
њи це ње го ве по се те Фран цу ској
(1911–2011)”.

Све ча но сти је при су ство вао и ам -
ба са дор Ср би је у Фран цу ској, др Ду -
шан Ба та ко вић, ко ји је ини ци рао ово
под се ћа ње, а гра до на чел ник Осмог
арон ди сма на у Па ри зу, Фран соа Ле -
бел том при ли ком је ре као да је „от -
кри ва ње пло че од ин те ре са за фран цу -
ско-срп ско при ја тељ ство, Ср би ју,
Фран цу ску, али и Евро пу, јер Ср би ја
пред ста вља део Евро пе”. 

Кнез Пе тар Ка ра ђор ђе вић, Ка ра -
ђор ђев унук, жи вео је у Фран цу ској у
из гнан ству од 1858. го ди не, где је за -

Част ми је да радим са колегама 
и пријатељима у Војсци Србије

Потпуковник Лоран Вондершер  

Наши саговорници испред Споменика захвалности Француској на Калемегдану



Модернизација војске 
Са вет нич ка уло га фран цу ских

офи ци ра у дру гим ар ми ја ма део је
ви ше де це ниј ске тра ди ци је ко ју по -
др жа ва и фи нан си ра Ми ни стар ство
спољ них по сло ва Фран цу ске. У тој
уло зи је око 300 офи ци ра у ар ми ја ма
ши ром све та, а та ква са рад ња за по -
че та је са Вој ском Ср би је пре три го -
ди не.

Пот пу ков ник Да мјен Па роа,
офи цир оклоп них и ме ха ни зо ва них
је ди ни ца, екс перт за ин фор ма ци о не
си сте ме, си сте ме ко ман до ва ња и за
си му ла ци је, на Вој ној ака де ми ји ра ди
на про јек ту усва ја ња си му ла ци ја за
обу ку офи ци ра свих ни воа. Реч је о
про гра му JA NUS, софт ве ру за кон -
струк тив ну си му ла ци ју ко ји је Фран -
цу ска раз ви ла и ко ри сти га у окви ру
так тич ке обу ке за офи ци ре и под о -
фи ци ре у Шко ли за ро до ве вој ске и у
је ди ни ца ма Коп не не вој ске. 

Цен тар за си му ла ци је и уче ње
на да љи ну у Вој ној ака де ми ји отво -
рен је кра јем 2010. го ди не, а опре -
мљен је са вре ме ном ра чу нар ском
опре мом и софт ве ром ко ји омо гу ћа -
ва из ра ду аудио, ви зу ел них и дру гих
мул ти ме ди јал них ма те ри ја ла. У окви -
ру ње га су и звуч но изо ло ва на со ба
за сни ма ње зву ка, со ба за об ра ду
аудио и ви зу ел ног ма те ри ја ла, као и
учи о ни ца са 12 ме ста. Још јед ном до -
на ци јом Фран цу ске, 2008. го ди не,
Ка те дра за стра не је зи ке ко ја је на -
ме ње на ка ко ка де ти ма, та ко и при -
пад ни ци ма Ми ни стар ства од бра не и
Вој ске Ср би је, опре мље на је нај са -
вре ме ни јим по ма га ли ма за уче ње
стра них је зи ка. 

– Би ланс са рад ње је ве о ма по зи -
ти ван и охра бру ју ћи – оце њу је пот -
пу ков ник Па роа. – Пр ву го ди ну ка -
рак те ри са ла је тех нич ка спе ци ја ли -
за ци ја еки пе цен тра JA NUS (ми си је
аси стен ци је у Бе о гра ду и ста жи ра ња
у Фран цу ској), за тим по се та шко ла -
ма и цен три ма JA NUS у Фран цу ској,
као и тех нич ки и пе да го шки екс пе ри -
мен ти у окви ру Вој не ака де ми је у Бе -
о гра ду. Прет ход ну го ди ну обе ле жи -
ло је раз ви ја ње так тич ких ве жби и
ства ра ње ба зе по да та ка са срп ским
ма те ри ја лом у ци љу при ла го ђа ва ња
JA NUS-а по тре ба ма Вој не ака де ми је,
на че му ће се ра ди ти и то ком ове го -

вр шио вој ну шко лу у Сен Си ру и уче -
ство вао у ра ту Фран цу ске про тив Пру -
ске 1870. го ди не. Ка да је као краљ Ср -
би је по се тио Фран цу ску 1911. го ди не
од фран цу ског пред сед ни ка до био је
спо ме ни цу за уче шће у том ра ту.

За мно го стру ке са ве знич ке ве зе
из гра ђе не то ком Пр вог свет ског ра та,
а по себ но за јед нич ку бор бу срп ско-
фран цу ске вој ске на Со лун ском фрон -
ту под ко ман дом ге не ра ла Фран ше
д’Епе реа, Бе о град је 1921. го ди не, као
је ди ни град ван Фран цу ске, до био ор -
ден Ле ги је ча сти.

Све док при ја тељ ства је и Спо -
ме ник за хвал но сти Фран цу ској на
Ка ле мег да ну. Скулп ту ра у брон зи,
рад ва ја ра Ива на Ме штро ви ћа, при -
ка зу је же ну ко ја др жи мач, што сим -
бо ли ше Фран цу ску ко ја ју ри ша у по -
моћ Ср би ји. Са ис точ не стра не је ре -
љеф же не ко ја се ди, оли че ње Сор бо -
не и про свет не по мо ћи срп ској омла -
ди ни у то ку и по сле ра та. По ди за ње
спо ме ни ка, 1930. го ди не, фи нан си -
ра но је  до бро вољ ним при ло зи ма
Дру штва при ја те ља Фран цу ске и
Дру штва не ка да шњих ђа ка фран цу -
ских шко ла.

У Фран цу ској број не ули це но -
се име кра ља Пе тра, сим бо ла срп -
ског стра да ња и рат них по бе да. У
част оцу и си ну, кра љу Пе тру и ње -
го вом си ну кра љу Алек сан дру, ко ји
је уби јен у Мар се ју 1934. го ди не, у
Па ри зу је 1936. го ди не по диг нут
спо ме ник на по чет ку Бу лоњ ске шу -
ме. А у Ор ле а ну, на спо ме ни ку кра -
љу Пе тру, по ста вље ном исте го ди не,
пи ше: „Се ћа ње на Пе тра I од Ср би -
је, пот по руч ни ка у Ле ги ји стра на ца
1870. го ди не, пру ског за тво ре ни ка
ко ји се осло бо дио и по но во за у зео
сво је ме сто у бор би“.

Нови мостови
На та кве исто риј ске ве зе, на -

гла ша ва пу ков ник Ди да, тре ба се под -
се ћа ти увек, „јер су оне ве ли ка ин спи -
ра ци ја за све бу ду ће мо сто ве са рад ње,
ко је и да нас са успе хом гра ди мо".

Свој до при нос то ме да је и пот пу -
ков ник Ло ран Вон дер шер, ко ји се за -
јед но са срп ским офи ци ри ма у Упра ви
за обу ку и док три ну (Ј-7) Ге не рал шта ба
Вој ске Ср би је нај ви ше ба ви упра во пи -
та њи ма док три не. 
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– Док три на пред ста вља фор мал -
но из ра жа ва ње вој не на у ке, ми шље ња,
ис ку ства ко ја ору жа не сна ге при хва та -
ју као ре ле вант не не са мо за те ку ће
или бу ду ће опе ра ци је, не го за об ли ко -
ва ње јед не мо дер не и успе шне вој ске
– де фи ни ше област ко јом се ин тен зив -
но ба ви пот пу ков ник Вон дер шер, с
ко јим смо раз го ва ра ли у ње го вој кан -
це ла ри ји у Топ чи де ру, укра ше ну и
фран цу ским и срп ским зна ме њи ма.

Он ис ти че ве ли ка ис ку ства ору -
жа них сна га Фран цу ске у тој обла сти,
а Ј-7 је је дан од ва жних цен та ра где се
об ли ку је про цес тран сфор ма ци је Вој -
ске Ср би је. 

– Глав на ми си ја ми је да об ја сним
на ше кон цеп те, ка ко и за што то ура -
ди мо, да пред ло жим при ла го дљи ва ре -
ше ња у обла сти док три не, обу ке и си -
му ла ци је. Ши ро ка је ле пе за тих за да -

Велико искуство је радити у војсци
у процесу професионализације

Потпуковник Дамјен Пароа

та ка, пре да ва ња то ком ко лек тив не
обу ке ста ре ши на, при пре ма пра ви ла и
при руч ни ка, пра ће ње срп ских де ле га -
ци ја у Фран цу ској итд. У овој го ди ни
фо ку си ра ће мо се на два ци ља: ус по ста -
вља ње кон цеп та при мље них ис ку ста ва
(на у че не лек ци је у НА ТО-у) и раз вој
кон цеп та ге не ри са ња сна га. 

Пот пу ков ник Вон дер шер на гла -
ша ва до при нос свог прет ход ни ка,
пу ков ни ка Ни ко ла са Јо ва но ви ћа, ко -
ји је отво рио про стор за ис кре ну и
до бру са рад њу ко ју и он има са офи -
ци ри ма у Ј-7.

– Ве ли ка ми је част да сам део
овог ти ма, да ра дим са ко ле га ма и при -
ја те љи ма, јер Вој ска Ср би је се су о ча ва
са ве ли ким иза зо ви ма, по го то во ако
има мо у ви ду ин тен зи ви ра ње са рад ње
са Европ ском уни јом и уче ство ва ње у
бу ду ћим опе ра ци ја ма. 



ди не.  Ре ди зајн про гра ма је одо брен
ка ко би се до би ло ви ше ме ста за обу -
ку по мо ћу си му ла ци је. 

Он на по ми ње да ће већ од мар та
2012. го ди не би ти по ста вљен и дру ги
софт вер, OFP – Ope ra tion French Po int,
као до да так JA NUS-у у ко рист так тич -
ке обу ке ка де та и ка пе та на свих ро до -
ва Вој ске. 

– Ве ли ко ис ку ство је ра ди ти у вој -
сци у про це су про фе си о на ли за ци је –
ис ти че пот пу ков ник Па роа. – На у чио
сам и сам мно го, упо знао но ве љу де,
ва ше тра ди ци је, вред но сти... Знам ва -
ше про бле ме из про шло сти, али знам
и ва ше ам би ци је у бу дућ но сти. У њи ма
ће те си гур но ус пе ти! А за ме не је жи -
вот и рад у Ср би ји, као и упо зна ва ње
ра зно ли ког и обо га ћу ју ћег све та љу ди
ко ји жи ве ван ма ти це, у ам ба са да ма,
бо га то ис ку ство ко је ће му омо гу ћи ти
да бу ду ћим функ ци ја ма при сту пам са
ви ше спо ко ја и са ви ше про фе си о нал -
них ком пе тен ци ја. 

Учење српског
Пот пу ков ник Па роа је ис ко ри -

стио бо ра вак на Вој ној ака де ми ји да
по се ћу је ча со ве срп ског је зи ка, а за до -
во љан је што је и ње го ва по ро ди ца, ко -
ја је с њим у Бе о гра ду, ве о ма за до вољ -
на бо рав ком ов де и мо гућ но шћу да
упо зна Ср би ју и ре ги он.

За раз ли ку од дво ји це ста ри јих ко -
ле га, ма јор Алек сан дер Но ел је у Ср би -
ји са мо шест ме се ци на уса вр ша ва њу
срп ског је зи ка. Он је прет ход но две го -
ди не учио срп ски на уни вер зи те ту у
Па ри зу, а бо ра вак ов де је прак са ко ју
оба вља у Цен тру за ми ров не опе ра ци -
је. То је пра ва сре ди на за ње га, јер је
то ком два де сет го ди на ка ри је ре уче -
ство вао у ра зним ино стра ним ми си ја -
ма, на ро чи то у бив шим фран цу ским
ко ло ни ја ма у Афри ци.

– Мо ја мо ти ва ци ја је уто ли ко ве -
ћа, јер ми је ова са рад ња ве о ма за ни -
мљи ва, а са мла дим срп ским офи ци ри -
ма имам при ли ку да по де лим ис ку ства
из ми ров них ми си ја – ка же ма јор Но ел.
– Не ки су би ли у Афри ци ко ју до бро по -
зна јем. Ра ди мо за јед но на пра ће њу
уче шћа у опе ра ци ја ма и упу ћи ва њу но -
вих вој них ли ца и је ди ни ца у ми си је,
као што ће би ти ско ри од ла зак је ди ни -
це у Ли бан. Сва ко днев ни рад омо гу ћио
ми је успе шно ис пу ње ње ци ља мог бо -

рав ка. Уче ње је зи ка је успе шни је ако
се ба ви те ши ро ким спек тром те ма, а
ов де сам до ста на у чио и о срп ској кул -
ту ри, на чи ну жи во та, оби ча ји ма и на -
рав но о срп ској вој сци не кад и сад.

Шарм Београда
За мо ли ли смо пот по руч ни це По -

лин Ре нон и Ли сил Прост да нам по ша -
љу сво је ма стер ра до ве ко је ће пи са ти
на иза бра не те ме и обе ћа ле су. Ли сил
ће пи са ти о Стра те шкој кул ту ри Ср би -
је, а По лин о Ин те гра ци ји ра се ље них
ли ца у Ср би ји.

Пот по руч ни ца Ре нон је на обу ци
у Пр вом ба та љо ну Спе ци јал не вој не
шко ле Сен Сир, а пот по руч ни ца Прост
је на за вр шној го ди ни на Вој ној ака де -

– Си гур на сам да ће ове три го ди -
не ко је ћу про ве сти у Ср би ји  би ти ве -
о ма зна чај не за мо ју бу ду ћу ка ри је ру –
ка же Ло ра Емар.

Некад, сад и убудуће
Пу ков ни ка Фа бри са Ди ду под се -

ти ли смо да при ја тељ ске ве зе два на -
ро да и две др жа ве да ти ра ју још из 13.
ве ка, ка да је краљ Урош до вео у Ср би -
ју прин це зу Је ле ну Ан жуј ску, мај ку кра -
ље ва Дра гу ти на и Ми лу ти на. По ме ну -
ли смо и да је фран цу ски пред сед ник
Жи скар Де стен, ка да је се дам де се тих
го ди на по се тио Бе о град, под се тио Ти -
та да те ве зе по ти чу још од Ко сов ске
бит ке, ка да су се, на вест да је уби јен
цар Му рат, у Па ри зу огла си ла зво на на
ка те дра ли Но тр Дам.

– Исто ри ја нас под сти че на са рад -
њу и ја пре да но ра дим на ње ном уна -
пре ђе њу. Во лео бих да још ви ше мо гу
да пу ту јем ван Бе о гра да. А цен тар гра -
да за во лео сам на ро чи то ка да сам се
пре не ко ли ко ме се ци пре се лио и са да
жи вим у бли зи ни фран цу ске ам ба са де,
ко ја се на ла зи на фан та стич ном ме сту
крај Кнез Ми хај ло ве и Ка ле мег да на, а
и са ма је јед но пре див но зда ње ко је,
као и Спо ме ник за хвал но сти Фран цу -
ској, по ка зу је зна чај ко ји мо ја зе мља
при да је од но си ма са Ср би јом – ка же
пу ков ник Фа брис Ди да. 

За пот пу ков ни ка Вон дер ше ра, Ср -
би ја је отво ре на за свет ске ути ца је и
„као Фран цу зу мно го ми се сви ђа”. 

– Ср би ју, за ме не, сим бо ли зу ју
исто вре ме но сли ке На де жде Пе тро -
вић, фре ске ма на сти ра Сту де ни це, зи -
ди не Сме де рев ске трв ђа ве, ми рис Ду -
на ва на Дор ћо лу, укус јед не ду ње ва че...
Ов де се су сре ћу Исто к и За пад и та кав
дух осе ћам на ули ца ма, у пар ко ви ма,
ка фа на ма... Мој оми ље ни тре ну так је
не де љом, на Ка ле мег да ну, кад за ла зи
сун це – већ но стал гич но ка же пот пу -
ков ник Вон дер шер и до да је да је ње му
ово ис ку ство од ко ри сти за бу дућ ност,
не са мо у Фран цу ској не го и у Ср би ји? 

На упи тан по глед од го ва ра: Ако
Бог да, на ме ра вам да јед ног да на бу -
дем вој ни иза сла ник Ре пу бли ке Фран -
цу ске у Бе о гра ду. ƒ

Раденко МУТАВЏИЋ 
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ми ји Сен Сир, са ци љем, ка ко ка же, да
по ста не шеф сек ци је на кон јед не го ди -
не спе ци ја ли за ци је.

За њих је овај ме ђу на род ни се -
ме стар из ван ред на мо гућ ност да
сту ди ра ју и про ве ду три ме се ца у
ино стран ству, у би ло ком де лу све -
та. Омо гу ћа ва им да то ком кул тур -
ног и лин гви стич ког при ла го ђа ва ња,
про ши ре зна ња и упо зна ју зе мљу.
Ср би ју су до жи ве ле као „мла ду др -
жа ву”, али бо га те исто ри је и кул ту -
ре, са ја ким при ја тељ ским осе ћа њи -
ма за Фран цу ску, а Бе о град им је
сли чан оста лим за пад но-европ ским
гра до ви ма. Ли сил ка же да он при том
„чу ва свој шарм и исто ри ју”. 

Њи хо во ле по ми шље ње о Ср би -
ји и ње ним љу ди ма де ли и за став ник
Ло ра Емар, по моћ ник иза сла ни ка од -
бра не у фран цу ској ам ба са ди у Бе о -
гра ду. За до вољ на је и про фе си о нал -
ним ис ку ством јер има мо гућ ност да
ра ди у број ним обла сти ма. 


